

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • СУББОТА, 7 ФЕВРАЛЯ 1970 ГОДА • № 31 (14104) • Цена 2 коп.

## ЛЕНИНСКИЕ ПРИНЦИПЫ УПРАВЛЕНИЯ

Чем ближе знаменательная юбилейная дата, тем значительнее и весомее дела советских людей, плодотворнее их труд, горячее желание встретить день рождения Владимира Ильича Ленина новыми успехами, досрочно завершить пятилетку.

В этом всенародном движении достойное место занимают надежные проводники политики Коммунистической партии — Советы депутатов трудящихся. Они успешно содействуют тому, чтобы юбилейное соревнование принесло хорошие результаты.

Многого может добиться любой местный Совет, если его усилия постоянно направлены на выполнение государственных заданий и своих собственных решений, если он проявляет требовательность к работникам, которые отвечают за конкретные участки. А высокая требовательность — это прежде всего честная проверка, систематический контроль за выполнением порученного дела, неутомимая организаторская работа.

Наша партия взяла на вооружение ленинскую формулу искусства управления: «ПРОВЕРЯТЬ ЛЮДЕЙ И ПРОВЕРЯТЬ ФАКТИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ДЕЛА» — в этом — гвоздь всей работы, всей политики. Владимир Ильич настойчиво добивался, чтобы любое дело, даже самое маленькое, доводилось до конца, чтобы неукоснительно проверялось выполнение каждого решения и поручения. Вождь партии беспощадно боролся со всякой расхлябанностью, небрежностью, требовал, чтобы проверка исполнения занимались сами руководители, не передоверяя ее второстепенным лицам, чтобы проверялась деятельность не только нерадивых работников, но и хороших, ибо при отсутствии контроля даже самый руководитель может утратить чувство ответственности.

Декабрьский (1969 г.) Пленум ЦК КПСС особо подчеркнул необходимость дальнейшего совершенствования стилей и методов руководства, повышения ответственности кадров за порученное дело, непримеримого отношения к нарушителям партийной и государственной дисциплины.

Эти требования в полной мере относятся к Советам, их исполнительным комитетам, отделам и управлениям исполкомов, которые играют важную роль в организации выполнения народнохозяйственных планов.

К сожалению, не все советские органы придерживаются этих единственно верных принципов в организации работы звеньев советского аппарата и в оценке деятельности каждого работника. Недавно Совет Министров РСФСР принял постановление, в котором отмечается, что контроль и проверка исполнения директив правительства и советских решений не стали главным содержанием организаторской деятельности Томского облисполкома.

Обл исполком не разрабатывал своевременно конкретных мер для исполнения постановлений правительства. Руководящие работники исполкома, отделов и управлений свертывали часть времени, тратя не на контроль и организацию исполнения принятых решений, распоряжений и приказов, а на проведение совещаний, заседаний и подготовку различных документов. Многие решения облисполкома неконкретны. В них не указываются исполнители и сроки выполнения намеченных мер, нет принципиальной критики недостатков в работе советских и хозяйственных органов. За последние три года ни разу не проверялись, как осуществлялся контроль и проверка исполнения в отделах, управлениях, исполкомах городских и районных Советов.

Из-за отсутствия надзора и контроля в минувшем году некоторые предприятия Томской области не выполнили планов, снизили производство и продажу государствену сельскохозяйственных продуктов, не полностью реализованы задания по строительству жилищ, культурно-бытовых учреждений.

Совет Министров РСФСР обязал Томский облисполком (председатель И. В. Лукьяненко) коренным образом улучшить организацию контроля и проверки исполнения с тем, чтобы эта работа содействовала успешному выполнению планов развития хозяйства и культуры области. Предложено разработать и осуществлять меры по совершенствованию стиля работы, повышению культуры и внедрению научной организации труда в аппарате облисполкома, отделов и управлений, а также в исполкомах городских и районных Советов. Правительство потребовало от облисполкома укрепить государственную дисциплину работников органов управления и повышать их ответственность за порученное дело. Руководители исполкома обязаны большую часть времени занимать организаторской деятельностью, оперативно закрывать недостатки.

Серьезные пороки в стиле работы Томского облисполкома можно отнести и к некоторым другим советским органам. В редакцию поступает письма о недостатках в бытовом обслуживании трудящихся ряда городов и деревень. Так, в Татарии и Пензенской области не выполняются планы по капитальному ремонту жилищ. Трудящиеся Астрахани волнуют неорганизованная работа городского транспорта. В Новосибирской области свываются сроки ввода объектов бытового назначения. Тульский облисполком мало заботится о расширении розничной торговой сети.

Все эти недостатки в коммунальном и бытовом обслуживании трудящихся объясняются тем, что исполкомы, их отделы и управления терпимо относятся к тем, кто срывает выполнение государственных планов.

Деятельность каждого местного Совета должна быть пронизана высокой требовательностью и принципиальностью. Следует решительно изживать любые проявления недисциплинированности, формализма, бюрократизма.

Вокруг Советов объединяется многомиллионный актив, который может оказать действенную помощь в контроле за исполнением постановлений. Необходимо активнее привлекать к этой работе народных контролеров, депутатов и постоянные комиссии, общественные организации, финансовые и плановые органы.

Одним из непременных условий успешной деятельности советских органов является партийное руководство. Поэтому партийные комитеты призваны проводить работу прежде всего в повышении роли и безопасности первичных парторганизаций и партийных групп Советов, а также подомственных им учреждений, поднимать ответственность аппарата управления за выполнение директив партии и правительства, решений местных Советов, их исполкомов.

Долг коммунистов, работающих в советских органах, сделать все, чтобы требования декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС выполнялись искусно и своевременно, чтобы контроль и проверка исполнения служили делу выполнения государственных заданий, строительству коммунизма.

(Передовая «Советской России» за 4 февраля 1970 г.)

## Приветствие ЦК КПСС XIX съезду ФКП

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза направил горячий привет делегатам XIX съезда братской Французской коммунистической партии и всем коммунистам Франции.

В приветствии подчеркивается, что к своему очередному съезду Французская компартия приходит организационно и идеологически окрепшей, демонстрируя авторитет среди рабочего класса и всех демократических слоев Франции.

Будучи глубоко интернационалистской партией, ФКП выражает и неустанно защищает национальные интересы своего народа, активно борется за независимую внешнюю политику Франции, за мир, развитие международного сотрудничества и дружбу со всеми миролюбивыми народами. Французская компартия вносит большой вклад в борьбу за создание в Европе системы безопасности, приз-

ванной обеспечить мир и дружбу народов.

В приветствии ЦК КПСС отмечается, что, верная принципам пролетарского интернационализма, Французская компартия демонстрирует боевую солидарность с героическим народом Вьетнама, ведущим мужественную борьбу против американских агрессоров, с народами и освободительными движениями в странах Африки, Азии и Латинской Америки.

Съезд Французских коммунистов проходит в преддверии исторической даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Вся полувековая история Французской коммунистической партии, говорится в приветствии, убедительно свидетельствует о том, что, верная марксистско-ленинскому учению, примиряла борьбу за его чистоту была и остается важным критерием подлинной революционности. Французская коммунистическая партия, ее Цент-



Владимир Григорьевский — один из лучших слесарей по топливной аппаратуре в Колымногорской мехмастерской совхоза «Колымский» Чанского района. Его знают на селе не только как хорошего труженика, но и как активиста. Владимир — депутат районного Совета, член исполкома Чанского района. Недавно его приняли кандидатом в члены КПСС. Фото В. Ефименко.

# Слово тружеников леса

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОТНИКОВ ЛЕСНОЙ И ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЛАСТИ НА 1970 ГОД

«100 дней — 100 трудовых подарков» — под таким девизом начали работать в завершающем году пятилетия труженики лесной и деревообрабатывающей промышленности области. В цехах лесозаготовок и комбинатов, на лесных делных с каждым днем все сильнее разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Решения партии и правительства об улучшении работы лесной и деревообрабатывающей промышленности, решения декабрьского Пленума ЦК КПСС вызвали новый трудовой подъем среди лесозаготовителей и деревообрабатывающих работников области. Несмотря на суровые климатические условия прошлого года, многие коллективы добились высоких результатов. Образцы организации труда, увлеченности делом показали комбинатские бригады В. П. Янышевского, В. Л. Давыдова, В. Ф. Турова, Т. С. Власенко, В. С. Корнеева, И. А. Соплякова. В соревновании за улучшение качества разделки древесины отличились бригады раскрывальщиков М. М. Пухлякова, Г. М. Минаева, А. П. Макарова. Рекордной выработкой в соревновании коллективов рамных потоков достигли коллективы, возглавляемые Г. С. Федоровым, А. П. Нестереном.

Пример передовиков обязывает настоятельно искать внутренние резервы, осваивать прогрессивную технологию, с полной нагрузкой использовать технику, шире разворачивать соревнование за повышение производительности труда и улучшение качества изделий. Поставлена задача обеспечить опережающий рост деревообрабатывающей промышленности по сравнению с лесозаготовками, значительно увеличить количество выпускаемой продукции на кубометр заготовленного леса.

Труженики лесной и деревообрабатывающей промышленности наметили высокие рубежи на 1970 год — год ленинского юбилея: перевыполнить задание по реализации продукции на 900 тысяч рублей; заготовить и вывезти дополнительно 25 тысяч кубометров древесины, по сравнению с 1969 годом увеличить объем лесозаготовок на 1.040 тысяч кубометров древесины; вывезти сверх задания 10 тысяч кубометров высококачественных пиломатериалов, 1.000 ящиков спичек; ввести в эксплуатацию 21 тысячу квадратных метров жилья.

За счет внедрения полотора- и двухметровой работы тракторов, широкого применения чечельного метода на лесозаготовках, трехметровой вывозки древесины к 22 апреля будет сверх плана заготовлено 10 тысяч кубометров леса. Значительно возрастет выработка на один сплотовый шахтенер: лесозавозная машина она составит 8.000 кубометров. Комплексная выработка на одного рабочего в год поднимается до 580 кубометров.

Еще большим размах примет патристическое движение двадцатипятичников — правофланговых соревнования за высокую выработку в лесу. Число бригад, борющихся за достижение рубежа 20 тысяч кубометров и больше, возрастет до 240.

Высокие задачи стоят перед сплавщиками области. Они обязались вовремя и без потерь доставить весь заготовленный лес потребителям, значительно улучшить сортность древесины. Добиться этого решено за счет повсеместного применения натурально-дистанционного мелевого сплава, механизации, скалки древесины, внедрения сплотовых агрегатов, новых сплотовых машин.

Досрочно, к 22 апреля, завершат четырехмесячный план по реализации и выпуску товарной продукции деревообрабатывающей области. Высокий рубль — лав за год по 35—40 тысяч кубометров пиломатериалов — наметили коллективы 18 рамных потоков. Мероприятия по широкой механизации производства позволят нарастить мощности лесопиления. От снижения себестоимости продукции трест «Томсклесдрев» сэкономит 100 тысяч рублей.

В 1970 году на Асиновском и Томском деревообрабатывающих комбинатах будет освоены наметенный метод погрузки.

Строители лесхозов и деревообрабатывающих предприятий на 10 дней раньше завершат годовой план строительно-монтажных работ. Улучшится качество строительства — 70 процентов всех объектов будет сдано с оценками «хорошо» и «отлично». Особое внимание уделяется созданию производственной базы. К 1 сентября наметено освоить средства, выделенные на строительство Белоярского кирпичного завода. К 1 октября будут введены в эксплуатацию 3 авто-мобильных гаража, профилакторий, к 7 ноября завершена годовая программа строительства лесозаготовочных и хозяйственных дорог.

Комбинаты «Томлес» и «Томлесдрев» подрядным и хозяйственным способами построят

школы на 800 мест, больниц на 55 коек, клубов на 560 мест, детских учреждений на 200 мест, 5 столовых на 254 места, 12 магазинов на 60 рабочих мест, 10 складов орсов на 3.200 тонн, 10 хлебопечер мощностью 32 тонны, 4 ошесхранилища на 570 тонн, холодильники на 100 тонн, 7 ледников на 140 тонн, 30 теледид под илечной площадью 15 тысяч квадратных метров. Будет закончено строительство механизированных нижних складов в Комсомольском, и Ореховском лесхозах и первого участка склада в Аргат-Юльском лесхозе, тарных цехов в Комсомольском, Ергайском и Ореховском лесхозах.

Коллективы предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности развернут борьбу за более эффективное использование всех рычагов эконоимической реформы, добьются, чтобы все подразделения предприятий перешли на хозяйственный расчет и на основе этого значительно повысили эффективность производства.

В ознаменование столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина труженицы лесной и деревообрабатывающей промышленности выйдут 11 апреля на коммунистический субботник. Они отработают этот день на основном сырье, топливе и материале. Труженики леса ошесрят письма, томского рабочего Владимира Сенцова, призванного начать непримиримую борьбу с нарушителями дисциплины, и будут всемерно повышать ответственность каждого за порученное дело. Намечены меры для улучшения условий труда, быта и отдыха, подготовки и квалифицированных кадров на курсах, в школах и училищах, в техникумах и вузах.

Старт юбилейного года у многих предприятий удачный. Необходимо, чтобы темпы лесозаготовок и деревообработки нарастали с каждым днем, чтобы в лесной промышленности не было ни одного рабочего, ни одной бригады, не справляющейся с планом. Сделать ленинский год годом ударного труда — стремление всех тружеников лесной и деревообрабатывающей промышленности области.

Обязательства обещаны и приняты на собраниях коллективов предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности и утверждены на собраниях областного партийно-хозяйственного актива.

## СОВЕЩАНИЕ В СЕВЕРНОМ РАЙОНЕ

**АЛЕКСАНДРОВСКОЕ.** (По телефону). В районном центре состоялось совещание идеологических работников, посвященное дальнейшему задачам пропаганды. Темосов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина». С докладом выступил завзавучающий отделом пропаганды и агитации областного комитета КПСС М. А. Иволгин.

Партийные и комсомольские работники района, пропагандисты, политинформаторы, агитаторы, редакторы стальных газет обменялись опытом пропагандистской и массово-политической работы.

**В. ЖАБИН.**

В плане цеха ширпотреба Томской карандашной фабрики более 35 наименований.

Здесь изготавливают стружечно-опилочную плиту, бытовые изделия, моторный клин, потребителями которого являются многие заводы страны.

В выполнении заказа моторостроителей большой вклад вносит станочница Полина Васильевна Шестых. Она норму выполняет на 140—160 процентов.

**НА СНИМКЕ: П. В. Шестых.**  
Фото Ф. Хитриневича.

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ В. ГОМУЛКИ

Отмечая выдающиеся заслуги в развитии братской дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза и Польской Народной Республики, в укреплении мира и социализма, многолетнее активное участие в мировом коммунистическом движении, в связи с шестидесятилетием со дня рождения Президиум Верховного Совета СССР награждает Первого секретаря ЦК ПОРП товарища Владислава Гомулку орденом Ленина.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР направили товарищу В. Гомулке телеграмму, в которой поздравили его с 65-летием со дня рождения. Они пожелали выдающемуся сыну польского народа, стойкому борцу за дело рабочего класса, за победу социализма в Польше крепкого здоровья и новых успехов в работе.

(ТАСС).

## ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР

5 февраля в Московском Доме ученых продолжилось общее собрание Академии наук СССР, посвященное проблемам технического прогресса. Началось обсуждение докладов президента Академии наук СССР М. В. Келдыша, академиков Н. Г. Басова, Б. М. Глушкова, В. А. Кириллина, Н. И. Семенина, А. П. Виноградова, А. М. Румянцева и члена-корреспондента Академии наук СССР Г. К. Свиридова.

(ТАСС).

## НОВЫЙ ЦЕХ

В Новокузнецке началось строительство крупного предприятия по производству рулонных резервуаров металлических конструкций. Его мощность — 51 тысяча изделий в год. Основной цех будет выпускать металлические рулоны, на которых можно монтировать резервуары емкостью до 50 тысяч кубометров для хранения горюче-смазочных материалов.

Новый цех вступит в строй в этом году.

(Корр. ТАСС).  
Новокузнецк.



В выполнении заказа моторостроителей большой вклад вносит станочница Полина Васильевна Шестых. Она норму выполняет на 140—160 процентов.



# СЪЕЗД ФРАНЦУЗСКИХ КОММУНИСТОВ



Стекло прочнее стали

Технологию производства стеклокерамической арматуры разработали ученые в Белоруссии. Тонкие стекланные волокна скрепляются аморфными смолами. В лабораторных условиях получены стержни толщиной до восьми миллиметров. Такая арматура заменит сталь в железобетонных конструкциях, предназначенных для работы в условиях агрессивных сред.

Гидроударная пушка

Мощный гидроударный импульсный монитор, который способен «стрелять» короткими струями воды, обладающими скоростью до 180 метров в секунду, сконструирован в Институте горного дела Академии наук Казахской ССР. Гидроударная пушка рассчитана на использование в качестве источника энергии вод для добычи каменного угля, различных руд и нетрудных строительных материалов как подземным, так и карьерным способом. Скорость и мощность водных «залпов» установки можно регулировать с помощью специальных насадок.

Новинкой заинтересовались шахтеры и горняки Кузбасса, металлурги Урала и даже рыбаки Мурманска. Расчеты специалистов показали, что гидроударный импульсный монитор будет эффективным при использовании его для смыкания футеровки в доменных печах, на руде лажа и т. д.

(ТАСС).

НАНТЕР. 5 февраля. (ТАСС). На сегодняшнем вечернем заседании XIX съезда Французской коммунистической партии слово было предоставлено главе делегации КПСС члену Бюро ЦК КПСС тов. А. П. Кириленко. Его появление на трибуне было встречено бурными аплодисментами делегатов.

Тов. А. П. Кириленко от имени ЦК КПСС сердечно приветствует делегатов Французской компартии и желает XIX съезду ФКП успешной плодотворной работы.

Он отмечает, что съезд собрался в период, который представлял собой событие большой важности в самой Франции и на мировой арене. Съезд проходит вскоре после международного Социального коммунистического и рабочих партий, наметившего развернутую программу борьбы против империализма на современном этапе.

Он отмечает, что анализ мировой обстановки и новых возможностей усиления антиимпериалистической борьбы, данный международным Социальным коммунистическим и рабочих партий, убедительно подтверждается событиями последнего времени.

Касаясь доклада, сделанного на съезде Т. Марше от имени ЦК ФКП, глава делегации КПСС говорит, что содержащиеся в нем положения и факты раскрывают картину разносторонней политической и организационной работы, продолженной Французской компартией со времени ее XVIII съезда. Он указывает, что Французская компартия, имеющая богатые революционные традиции, неизменно дает решительный отпор оппортунистам правых и «лево» толка, всем, кто стремится по-

ставить под сомнение генеральную линию партии, подорвать ее идейное и организационное единство, влияющие в массах.

А. П. Кириленко характеризует Французскую коммунистическую партию как партию последовательных интернационалистов и пламенных патриотов. Советских коммунистов, говорит он, радуют успехи ФКП, с которой КПСС связывают многолетнюю братскую дружбу и совместная борьба. В Советском Союзе широко известно, с какой твердостью французские коммунисты отстаивают дело дружбы и сотрудничества с КПСС, такую четкую классовую позицию занимают они в вопросе о роли и значении первой страны социализма для судьбы всего революционного движения.

Глава делегации КПСС отмечает весомый вклад, который ФКП вносит в борьбу против империализма, в поддержку героического выступления народа и всех освободительных движений в защиту мира на европейском континенте и во всем мире.

Он отмечает, что анализ мировой обстановки и новых возможностей усиления антиимпериалистической борьбы, данный международным Социальным коммунистическим и рабочих партий, убедительно подтверждается событиями последнего времени. Достижени новые успехи в укреплении социалистического сотрудничества. Усиливается воздействие входящих в него стран на развитие антиимпериалистической борьбы. В странах капитала разворачиваются процессы, означающие рост сил мира и социального прогресса. Рабочий класс вновь продемонстрировал большую боевую и политическую силу в ходе мощных классовых выступлений.

Среди благоприятных из-

менений в странах, народы которых завоевали независимость недавно, А. П. Кириленко называет успех национально-патриотических сил в Судане и Ливии, провал попыток международного империализма использовать в своих корыстных целях продолжавшуюся два с лишним года гражданскую войну в Нигерии, а также события в Латинской Америке, свидетельствующие о расширении национально-освободительного движения.

Однако международная обстановка в целом, подчеркивает он, продолжает оставаться напряженной. Сохраняет всю свою актуальность вывод Совещания экспертов о возможности империализма, в особенности американского.

А. П. Кириленко останавливается на越南ском вопросе. Ход событий свидетельствует, что правительство США не хочет мирного политического решения этой проблемы. Он заявляет, что в этих условиях долг всех коммунистов, всех миролюбивых сил — оказывать, как и прежде, всемерную поддержку борющемуся Вьетнаму.

Перейдя к обстановке на Ближнем Востоке, А. П. Кириленко подчеркивает, что она чревата большой опасностью. Ежедневные провокации Израиля, который пользуется открытой поддержкой со стороны в первую очередь империализма США, создают серьезную угрозу расширения военного конфликта до крупных масштабов.

Он напоминает, что Советский Союз последовательно выступает за мирное урегу-

ливание ближневосточного кризиса, настойчиво добивается выполнения известной резолюции Совета Безопасности ООН. Вместе с тем, учитывая непрекращающиеся попытки империализма нанести удар по прогрессивным режимам в арабских странах, Советский Союз оказывает народам этих стран восторженной поддержке и помощь.

Касаясь обстановки в Европе, А. П. Кириленко отмечает наряду с некоторыми положительными тенденциями явное стремление империалистических кругов не допустить ее улучшения. Предпринимаются меры, говорящие о намерении НАТО, этого главного источника военной угрозы, активизировать попытки торпедировать созыв всеобщеевропейского совещания государств.

А. П. Кириленко останавливается затем на изменениях, происшедших в руководстве ФРГ. Он заявляет, что всякий шаг нового руководства ФРГ направленный к ухудшению отношений с социалистическими странами, включая ГДР, и укреплению мира на европейском континенте, встретит с советской стороны понимание и поддержку. Но если кое-кто продолжает питать надежды на то, что удастся потеснить позиции социализма в Европе, поглотить Германию, то такие расчеты несбыточны, подчеркивает он.

А. П. Кириленко заявляет, что, предлагая создание всеобщеевропейской системы коллективной безопасности, Советский Союз, вместе с другими странами социализма, выступает за ликвидацию военных группировок, за укрепление и развитие дружественных связей и всестороннего сотрудничества между всеми государствами Европы.

Глава делегации КПСС подчеркнул важное значение развития советско-французских отношений. Исторический опыт, близость позиций по ряду международных проблем, взаимная выгода от развития экономических, научно-технических и культурных связей — все это сближает интересы Советского Союза и Франции.

Он переходит затем к вопросу о Китае. Политика нынешних руководителей КПК, заявил А. П. Кириленко, как известно, вызывает глубокое беспокойство коммунистов во всем мире. Он сказал, что КПСС, как и другие марксистско-ленинские партии, не может обходиться молчаливым антипатриотическим существованием идеальных установок ленинской пропаганды.

Вместе с тем, продолжал он, мы строим нашу политику на основе дальних перспектив с учетом того, что коренные интересы советского и китайского народов совпадают.

Именно руководствуясь указанными принципами, мы предложили китайскому правительству наладить переговоры по пограничным вопросам, которые могли бы привести к урегулированию отношений между нашими государствами. К сожалению, в то время, когда идут переговоры в Пекине, все более раздувается в Китае злобная антисоветская кампания, нагнетается военный психоз.

Но, несмотря на провокационные действия со стороны Пекина, подчеркнул А. П. Кириленко, мы стремимся нормализовать отношения между СССР и КНР, восстановить добрососедство и дружбу советского и китайского народов.

Глава делегации КПСС остановился на подготовке

к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и подчеркнул, что тот широкий размах, который она приобрела повсюду в мире, служит новым выражением интернационального характера ленинизма и крепящей на его принципах сплоченности международного коммунистического движения. В связи с этим он отметил, что французские коммунисты стремятся встретить ленинский юбилей усилением политической и идеологической работы в массах. Большой политический смысл заключен в лозунге, под которым ФКП проводит это празднование: 50 лет верности ленинизму!

Теперь, когда со времени Октябрьской революции прошло более полувека, говорит далее А. П. Кириленко, подлинно в самые отдаленные уголки мира, все яснее и рельефнее выступает роль В. И. Ленина, Великого Октября и его дитя — Страны Советов в определении главного направления современной истории.

Опыт Советского Союза, который первым вступил на путь строительства социализма, показал всему миру бессмертные преимущества нового общественного строя по сравнению с капитализмом. Даже если взять только одну сферу — экономическую, то и здесь пример Советского Союза ярко продемонстрировал высокую эффективность социалистической системы.

В текущем году, говорит А. П. Кириленко, мы завершаем выполнение пятилетнего плана, намеченного XXIII съездом КПСС. Как и всегда, наши планы успешно выполняются по всем важнейшим экономическим и социальным показателям.

Мы с законной гордостью говорим о наших успехах во внутренней и внешней поли-

тике, продолжает глава делегации КПСС. Вместе с тем наша партия сосредоточивает свое внимание на решении новых задач, на преодолении имеющихся трудностей. О важнейших из этих задач шла речь на последнем, декабрьском пленуме ЦК КПСС, в выступлении на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В решениях Пленума вновь подтверждена необходимость ленинского курса нашей партии и Советского правительства в международных вопросах, поставленные названные задачи коммунистического строительства в нашей стране.

А. П. Кириленко отмечает, что главное направление политического развития на пути к коммунизму — это проведение в Советском обществе дальнейшего совершенствование и неуклонное расширение социалистической демократии. Коммунистическое строительство у нас, заявляет он, осуществляется как творческое дело всего народа. Его авангардная сила, его политический руководитель — созидатель Ленинский Коммунистическая партия Советского Союза. В нашей 14-миллионной партии представлены все классы и слои нашего населения. А. П. Кириленко подчеркивает, что совершенствование работы партии ставится в прямую связь с последовательным развитием индустриальной демократии, неуклонным проведением в жизнь ленинских норм партийной жизни.

А. П. Кириленко оглашает текст приветствия Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XIX съезду ФКП.

Затем он передает памятный подарок — ЦК КПСС съезду — скульптурный портрет В. И. Ленина.

## Верные помощники партии

### IX пленум ЦК ВЛКСМ

В обстановке высокого политического и трудового подъема Ленинский комсомол, все юности и девушки страны готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Безавзветную преданность советской молодежи низму делу Коммунистической партии выразили участники состоявшегося 4 февраля в Москве IX пленума ЦК ВЛКСМ. Он обсудил вопрос «Об итогах декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах комсомольских организаций».

В работе пленума приняли участие секретарь ЦК КПСС И. В. Капитунов, а также руководители и ответственные работники министерств, ведомств, общественных организаций, комсомольские работники из союзных республик, краев и областей.

С докладом выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников. Он подчеркнул огромное политическое и народнохозяйственное значение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Вместе со всем советским народом молодое поколение страны, Ленинский комсомол единодушно одобряют и поддерживают линию Центрального Комитета КПСС в вопросах внутренней и внешней политики.

Партия сосредоточивает внимание народа на решении узловых проблем, связанных с дальнейшим развитием экономики страны. В нынешних условиях главной задачей является дальнейшее повышение эффективности общественного производства. Чувством личной ответственности за претворение в жизнь этих задач, сказал Е. М. Тяжельников, должны проникнуться все комсомольские работники и активисты, все молодые рабочие, колхозники и специалисты.

Комитеты комсомола должны добиваться, чтобы молодежь была боевой застрельщицей нового, передового, вносила свежую мысль, изобретательность в процессы производства, была нетерпима к косности и рутине.

Участие в борьбе за ускорение темпов научно-технического прогресса, научную организацию труда, внедрение передовой техники, развитие рационализации и изобретательства — важнейшее дело комсомола, к которому зовет его партия.

Учитывая большое значение широкого участия комсомольцев и молодежи в ускорении темпов научно-технического прогресса, отмечено в докладе, важно, чтобы юные работники рабочих Московского автозавода имени Ленина «Знамя» создавали новое, внедряли нововведения, находили и внедряли новые, неустанным образом поддерживая во всех комсомольских организациях.

Предмет особой заботы Ленинского комсомола — всеобщие ударные стройки. Бюро ЦК ВЛКСМ выработало конкретные меры по осуществлению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по ускоренному развитию нефтедобывающей промышленности Западной Сибири. Участие в освоении уникальных нефтяных и газовых богатств этого района — одно из важнейших и ответственных дел комсомола на ближайшие годы.

Важную роль призваны сыграть комсомольские организации в борьбе за дальнейшее развертывание экономической реформы. Докладчик отметил, что особое внимание сейчас следует уделять техническому освоению сельской молодежи. Ряд комитетов ВЛКСМ еще очень медленно разворачивает эту работу, а где терпит отлагательства. Мы должны, заявил Е. М. Тяжельников, значительно поднять уровень политического, патриотического, экономического, нравственного, эстетического и

физического воспитания молодежи. Благодаря постоянной заботе партии неуклонно идет процесс организационно-политического укрепления ВЛКСМ. Важную роль в этом сыграли постановления ЦК КПСС «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи». «О работе Красноярской краевой партийной организации по руководству комсомолом», повседневное внимание местных партийных организаций.

Докладчик остановился на вопросах международной деятельности комсомола. Ленинский комсомол, советская молодежь полностью поддерживают внешнеполитическую линию КПСС. В заключение Е. М. Тяжельников заверил ЦК КПСС от имени участников пленума ЦК ВЛКСМ, что комсомольцы, вся советская молодежь будут неустанным образом работать над претворением в жизнь великих задач коммунистического строительства.

В прениях по докладу выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ Украины А. С. Капато, ставший автором инициативы В. С. Абуши, первый секретарь ЦК ЛКСМ Белоруссии Г. Н. Жабичский, первый секретарь МК ВЛКСМ Л. И. Матвеев, бригадир комсомольско-молодежной молочной фермы совхоза «Мирный труд» Липецкой области Н. В. Антипова, первый секретарь ЦК ЛКСМ Киргизии М. К. Рапаров, первый секретарь Кировграда РК ВЛКСМ Ленинграда А. П. Завьялов и другие.

С речью на пленуме выступил секретарь ЦК КПСС И. В. Капитунов. В постановлении, принятом пленумом, говорится, что комсомольцы, вся советская молодежь будут активно участвовать в выполнении решений декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС. Были рассмотрены также организационные вопросы. (ТАСС).

## По следам наших выступлений ПОРЯДОК НАВЕДЕН

10 января с. г. в газете была помещена корреспонденция под заголовком «Нет тот порядок». Как сообщил в газету секретарь Томского горкома КПСС И. Д. Вадюков, корреспонденция обнародована на открытом пар-

тийном собрании комбината бытовых услуг. Факты, указанные в газете, подтвердились. На собрании принято постановление по улучшению обслуживания трудящихся. Также обсуждено недостойное поведение отдельных фотографов. Бригадир фотосалона «Улыбка» Н. С. Хатамский за слабую воспитательную работу в коллективе предостережен. Горисполком и райком КПСС предложено выдвигать передовикам, занесенным на Доску почета, памятные портреты и удостоверения.

## СООБЩЕНИЯ РУБЕЖА

### Подготовка к юбилею

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Коммунистическая партия Великобритании проводит ряд мероприятий с целью активизации изучения работ В. И. Ленина. КПВ готовит тематический сборник статей по ряду произведений марксизма-ленинизма, в частности, по работе В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма». Цель распространения тезисов — разъяснение основных положений этих произведений и показ их применения к практическим проблемам сегодняшнего дня.

Под руководством районных организаций в учебных заведениях и других местах проводятся лекции, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В ряде районов организуются выставки и демонстрации фильмов, посвященные ленинскому юбилею.

Занзибар — это небольшой остров у берегов Восточной Африки. Он входит в состав Объединенной Республики Танзании в качестве равноправного члена этого союза. За шесть лет независимости население острова добилось значительных успехов. Вся земля безвозмездно передана крестьянам, введены бесплатное медицинское обслуживание и всеобщее образование, национализированы частные предприятия.

НА СНИМКЕ: одно из воинских подразделений на учении. Вооруженные силы, созданные народом, готовы в любой момент встать на защиту родины.

Фото И. Джирвелова. (Фотохроника ТАСС).

### СМЕЛЫЙ РЕЙД

КАИР, 6 февраля. (ТАСС). Специальные подразделения египетской армии пересекли вчера Суэцкий канал в северной его части и, несмотря на ураганный огонь израильской артиллерии, атаковали позиции противника. Об этом сообщается в заявлении представителя вооруженных сил ОАР.

В заявлении указывается, что в результате смелой операции, проходившей при огневой поддержке египетских батарей, были уничтожены два танка, две бронемашины и джип израильтян.

Представитель вооруженных сил ОАР подчеркнул также, что израильские истребители пытались обстрелять возвращавшиеся египетские подразделения, однако были перехвачены и отогнаны самолетами ОАР.

### Ядерные испытания в Неваде

ВАШИНГТОН, 5 февраля. (ТАСС). Соединенные Штаты провели вчера подземный ядерный взрыв мощностью от 20 тысяч до 200 тысяч тонн тринитротолуола на полигоне в штате Невада, сообщает агентство ЮПИ. Это третье объявленное подземное испытание ядерного оружия в США в этом году.

## ОБМАН НАРОДА

ВАШИНГТОН, 5 февраля. Корр. ТАСС Б. Ярочевский передает:

В сенатской комиссии по иностранным делам продолжаются слушания по вьетнамской политике правительства США.

Сенаторы критикуют эту политику и прежде всего курс правительства на протестующую «вьетнамизацию» войны.

Политика вьетнамизации, заявил в комиссии сенатор Д. Макговерн, является политическим обманом, рассчитанным на то, чтобы скрыть от американского народа банкротство бессмысленного военного вмешательства в дела вьетнамского народа.

Макговерн выступил против самих принципов американской внешней политики, приведших США к полити-

ческой и военной катастрофе во Вьетнаме и основанных на вмешательстве в дела народов Юго-Восточной Азии и поддержке антинародных диктаторских режимов.

От имени соавторов выдвинутой им резолюции, Макговерн призвал к выводу всех американских войск из Южного Вьетнама в течение ближайшего года.

Резкая критика сенатором политики администрации Никсона в Юго-Восточной Азии и войны во Вьетнаме вызывает нервозность правительства.

Вице-президент С. Агню вновь обрушился с атаками на тех сенаторов, которые выступают за немедленное прекращение войны и вывод всех американских войск, обвинив их в «подорван» усилий правительства во Вьетнаме.

### «НЕПРЕДВИДЕННАЯ» БОМБАРДИРОВКА

НЬЮ-ЙОРК, 5 февраля. (ТАСС). Американский стратегический бомбардировщик «В-52» «случайно» сбросил свой 30-тонный бомбовый груз над густонаселенным северо-западным районом Таиланда в 400 километрах от тайландской столицы, сообщает корреспондент ЮПИ.

из Бангкока. В результате бомбардировки уничтожены три крестьянских дома, ранено несколько местных жителей.

«В-52» вылетел с одной из американских баз в Таиланде, имея целью нанести удар по территории Вьетнама или Лаоса.

### ИНЦИДЕНТ С АМЕРИКАНСКИМ ИСТРЕБИТЕЛЕМ

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Летчик американского истребителя «Сюперсейбр» с военно-воздушной базы США, расположенной в графстве Суффолк в Англии, находясь на пути к бомбардировочному полigonу, по ошибке выпустил ракету

класса «Воздух — Земля». Как сообщает газета «Таймс», это событие произошло вчера в районе города Эйлпем (графство Норфолк). К счастью, ракета оказалась не боевой и при ее падении взрыва не произошло.

### Планируются новые репрессии

ЛОНДОН, 5 февраля. Корр. ТАСС Ю. Устименко передает. Правящие круги Лондона и Белфаста планируют новую серию репрессивных мер, направленных на подавление движения за гражданские права в Северной Ирландии, в основе которого лежит широкое сопротивление террора и дискриминации. Как стало известно, во время визита премьер-министра Северной Ирландии Честера-Кларка в Лондон, правительство Англии обязалось оказать ему материальную помощь для увеличения численности полицейских сил.

Рост напряженности в Северной Ирландии, наблюдающийся в последние дни, вызван намерением юнионистского правительства провести в жизнь закон «об охране общественного порядка», одобренный парламентом Северной Ирландии и получивший сегодня одобрение английского правительства. Как подчеркивается в заявлении, с которым выступила ассоциация в защиту гражданских прав Северной Ирландии, этот закон предусматривает полное прекращение уличных шествий и демонстраций, предоставляет полиции неограниченные полномочия при подавлении выступлений трудящихся.

Ассоциация в защиту гражданских прав призвала к организации массовых демонстраций протеста против нового закона, которые планируется провести в восьми крупнейших городах Северной Ирландии. Против этого закона в парламенте Северной Ирландии единодушно высказались представители оппозиции.





Лауреаты у нефтяников  
За кафедрой —  
автоматический лектор  
Скатерть-самобранка  
в столовой № 8  
Вернисаж скульптора

### РЕЗЕЦ СЕРГЕЯ ДАНИЛИНА

Двадцать лет своей творческой деятельности посвятил Томску скульптор Сергей Иванович Данилин. В среду в залах областного краеведческого музея открылась выставка работ томоградского скульптора, которому исполнилось 50 лет. Около ста произведений воплотили образы ученых и рабочих, героев труда и войны — образы наших современников. С. И. Данилин — участник Великой Отечественной войны, на фронте он получил тяжелое ранение в правую руку. Опрокинуто да и мужества стоило ему снова взяться за резец скульптора. Человек высокого гражданского долга, настоящий мастер, он создает высококачественные произведения. К. ЗАЛОЗНЫЙ.



НА СНИМКЕ: С. И. Данилин (слева) с посетителями на выставке.

### За голубым экраном

Конкурс дикторов... В эти дни в Томской студии телевидения было особенно оживленно. Около семидесяти юной и девушек пришли сюда попытать счастья. Профессии у них разные: от водителя троллейбуса и старшей пионервожатой до ассистента институтской кафедры и судебного исполнителя, от преподавателя музучилища и экономиста общепитребуоза... В аппаратурной у пульта, устремив взор на маленький экран, сидят стреловожжор. Одного за другим «просеивают» претендентов на замещение заманчивой должности. Экзаменующий читает. Это могут быть обычные газетные строки или микрофонный материал — текст какой-нибудь прошедшей в эфир телевизионной передачи. Канцелярским бесстрастным, голосом председателя

жюри чаще всего произносит стереотипное: «Спасибо, достаточно». Что бы это значило: хорошо или плохо? Случается, что кто-то из членов жюри — а среди них режиссеры, редакторы, дикторы — просит публично дополнить пропущенные какие-нибудь стихотворение, басно, отрывок художественной прозы, а теледиректор — «немного пройтись». Это диктуется желанием тщательней разглядеть достоинства претендента. Итак, из шестидесяти восьми отобраны двое. Это победители конкурса: Валентина Кушнир — филолог по образованию и Сергей Печенин — студент-политехник. В. МОНАСТЫРСКИЙ.

НА СНИМКЕ: перед выходом на конкурс. Слева — Валентина Кушнир.



### АРТИСТЫ ЛЕНИНГРАДА У СТРЕЖЕВЧАН

Над молодым городом нефтяники спускаются сумерки. На центральной улице многолюдно и оживленно. Люди возвращаются с работы, спешат в магазины, столовую. Уже чувствуется настоящий городской ритм жизни. Особенно оживленно сегодня у дома культуры «Юбилейный». В гости к стрелевчанам приехали артисты с берегов Невы. За ка-

ких-то час-полтора все билеты на два концерта были проданы. Пришлось давать третий, но желающих все больше и больше, число их растет по мере того, как отзывы о первом концерте распространяются по городу. Артистам пришлось остаться на следующий день и дать еще ряд выступлений. Приятно было видеть, как нефтяники, буровики, строители, выходящие из клуба с хорошим настроением, оживленно делились впечатлениями о встрече с артистами. Сделать приятное людям, поднять настроение, помочь

восстановить утраченные за трудовой день силы — вот главное, что требуется от артиста эстрады. И прямо скажем, что это умеет делать небольшой коллектив, приехавший недавно в гости в нашу область из Ленинграда. Спokenный, мягкий концерт лауреата Всесоюзного конкурса артистов эстрады Николая Васютинского, такие его мастерски сделанные номера, как «Старушки», «Разговор с Сереежкой» (куклы), вызвали шумные аплодисменты. Артист сразу сумел установить доверительные отношения

со зрительным залом, показав свою осведомленность о трудовом делех томских нефтяников и нефтегазчиков. Успех Н. Васютинского заслуженно разделила его партнерша лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Стелла Брук. С душевной теплотой, тонким лиризмом исполнила песни русских и советских композиторов Екатерина Антонова. Высоким мастерством были отмечены иллюзионные номера Николая и Анны Казанских. В зале не было безразличных, независимо от возраста. «Веселые обезьянки» в исполне-

нии Анатолия Кузьмина принимались зрителем с восторгом. Успех выпал и на долю лауреата Всероссийского конкурса вокалистов тенора Александра Королева. Репертуар, манера пения и исполнительский уровень говорят о настоящей культуре эстрадного певца. С чувством и уважением уезжали артисты Ленинграда из таежного города, сознавая важность теплого юмора и песни для людей, осваивающих богатства сибирской земли. А. ИВАНОВ.

Дом культуры работников торговли в Томске — самый молодой среди подобных учреждений. Однако самодельные артисты уже дали 27 концертов. Здесь работают кружки танцевальный, хоровой, художественного слова и другие. Активно работает молодежь коллектива в слоту, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. При Доме культуры работает филиал университета здоровья. Систематически ведутся семинарские занятия по анализу плано-экономической работы, в торговле. Много внимания уделяет Дом культуры детям. Для них тоже созданы кружки. НА СНИМКЕ: репетируют самодельные танцоры. Фото Ф. Хитриневича.

### РЕПОРТАЖ

### ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ЗА... ПУЛЬТОМ

На улице еще сумеречный рассвет. Здесь же, в зашторенном помещении, высланный люминесцентными лампами день. За партами сидят будущие электроинженеры. Сидят урок: «Машинный переменного тока». Ведет его директор училища П. Г. Романов. Мне посоветовали познакомиться с системой автоматического дистанционного управления учебным процессом.

— Для Томской области это новинка, — говорит мастер училища Ф. А. Абагуров. — Мы ее смонтировали первыми. И вот я сижу вместе с ребятами за одной из парт. Обыкновенная классная комната. Непременные атрибуты: грифельная доска и преподавательский стол, на стенде — тематические экспонаты. Слышится голос Петра Григорьевича.

— А теперь посмотрим формы исполнения и конструктивные особенности асинхронных двигателей и синхронных генераторов. Спускается сверху, закрывая классную доску, белое полотно. Гаснет электричество. Оглушительный слышится характерный звук: жужжание киностанков, и на засветившемся экране возникают четкие изображения узлов и деталей машин. Учащиеся с живейшим интересом слушают пояснения и кадрам Свет...

Создается впечатление, что преподаватель ассистирует по крайней мере двумя киноаппаратами и осветителем. Петр Григорьевич рассказывает: — Нас заботит совершенствование учебного процесса, передача учащимся большей суммы знаний и информации по изучаемым дисциплинам. Но, как говорят, минуту не растянешь. Значит, чтобы урок был более емким и насыщенным, ну-

жно иснасть резервы времени в рамках самого урока. На этом пути и сосредоточили свои усилия совет научной организации труда и секция рационализаторов и изобретателей училища. В результате творческого сотрудничества этих инициативных групп и родилась идея автоматизации показа демонстрационного материала. В основу была положена схема, сконструированная Петром Григорьевичем Романовым. Три месяца ушло на ее монтаж, наладку и регулировку. Зато урок ее стал настоящим праздником для всех.

Система автоматического дистанционного управления организацией и ходом урока, системы, — говорит директор, — общее дело. Вложена в нее и большая доля труда учащихся. Без их помощи мы бы не справились с ней. Члены ВОИР училища Александр Софонов, Эвельт Фомин, Владимир Леонов, Константин Жмаев, Виктор Терентьев с честью оправдали доверие. Теперь в классе специальная технология для электроинженеров, где установлен киноаппарат «Украния», аппарат ЛЭТИ-60 и эпидиаскоп, можно демонстрировать озвученные кинофильмы, диафильмы, рисунки, схемы и чертежи. Всем этим управляет один человек, переключая кнопки на пульте, смонтированном в столе преподавателя. Аппаратура находится в изолированном помещении. В том же столе преподавателя установлен магнитофон, на пленку которого можно записать, а потом ретранслировать или использовать для консультирования лекции. Эта комплексная автоматизация — не эксперимент. Такие системы в ГИТУ № 5 решено вводить во всех учебных классах. В классе электроинженеров сейчас ведется монтаж аппаратуры со своими воспитанниками преподаватель Е. Я. Галиновский. К концу подходит предпоследняя работа в классе автослесарей под руководством преподавателя А. А. Ломтева.

### Улыбки быта ПОЖАЛУЙТЕ К СТОЛУ!

Годового человека очередь не радует. Естественно, что увидев в вестникове столовой № 8 человек тридцать, я не испытывал прилива аппетита. Очередь шуршала газетами и почти не двигалась. Я уже потерпел, чтобы поискать другое место для обеда, где хоть на пять человек меньше, как вдруг мое внимание привлек плакат: «Всем спецам и опаздывающим предлагается пообедать за заранее накрытым столом». Заглянул в зал. Все верно. Стол длинный, покрытый скатертью, а на нем не только нет мяса и рыбы, но и салаты, бутерброд, овощи, соки и еще много всякого всячины. На выяснение причин этого явления у меня не было времени, да и голод, как говорится, не тетка. Выскочил из очереди — и спорил к столу. Выбрал себе пару блюд, сижу, ем и думаю, что все хорошо, не хватает только стаканчика горячего кофе. Только подумал об этом, подходит буфетчица Мария Максимовна Анохина. Через минуту кофе стоял передо мной. Мария Максимовна тут же расчитала меня, снабдив на прощание научной сигарет и коробочку спичек. На обед я затратил всего 11 минут! У меня остался в запасе 10 минут, и я зашел к директору столовой А. М. Кривошееву сказать: Вы, конечно, помните добрую традицию железнодорожных ресторанов. Каждый подходящий к станции поезд яданы или на перроне, или в зале накрытые столы. Пассажиры могли за несколько минут пообедать. Мы тоже решили хоть немного уменьшить очередь, которая передо мной образуется у нас в час «пика».

НА СНИМКЕ: за пультом управления — П. Г. Романов. Фото В. Ефименко.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

### СПОРТ

### СОВСЕМ НЕ ГЛАДКА ДОРОЖКА

Итоги обязательной программы в парном катании на вейперском чемпионате фигуристов в Ленинграде только подтверждают истину, что сенсации в этом виде спорта готовятся годами и переходности качества в качестве здесь процесс довольно длительный. Пожалуй, никого не удивит сообщение, что лидерами среди пар стали чемпионы мира и Европы москвичи Ирина Род-

### ПОБЕДНОЕ НАЧАЛО

ОСЛО, 5 февраля. (ТАСС). Победно дебютировали чемпионы мира спортсмены сборной СССР по хоккею с мячом. Со счетом 3:1 сборная СССР выиграла у команды Финляндии. В этом матче, проходившем на ледяном поле города Порсрун, неподалеку от Осло, советские хоккеисты продемонстрировали превосходство над соперниками в технике и особенно в скорости. В другом матче турнира сборная Швеции обыграла хозяев — норвежцев — 3:2 (1:0).

### НОВОСТИ ФУТБОЛА

СОФИЯ. За несколько минут до финального свистка судья Владимир Поликарпов забил гол. Этот единственный мяч решил исход восточного футбольного матча ЦСКА и болгарской команды «Чавдар», состоявшейся в городе Троян. ЛЮБЛИНА. Первое поражение в тренировочных матчах перед финалом чемпионата мира потерпела сборная Перу. На своем поле в высокогорной Лиме, столице страны, перуанцы проиграли 0:2 сборной Чехословакии в присутствии 45 тысяч зрителей. Голы забил Стратин сильнее ударом с 35 метров, а через шесть минут, после подачи углового — БЛУ-ОРИЗОНТИ. Вничью — 1:1 сыграли здесь сборная Румынии и местный клуб «Интернационал». Счет на 54-й минуте открыл со штрафного бразилец Вальдариню. 13 минут спустя Домиде, нападающий сборной Румынии, свистал гол. (ТАСС).

Соревнованием миллионов стала проходящая в стране зимняя Спартакиада народов РСФСР, посвященная столетию со дня рождения В. И. Ленина. Сегодня в Томске начинаются финальные соревнования городов Сибири по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью. Условно готовность к этим встречам сборная Томска. Томичи успешно выступают в этом сезоне. Финалы обещают интересную борьбу. НА СНИМКЕ: тренируется член сборной Томска мастер спорта СССР В. Варзаров. Фото А. Бредюкова.



### ТЕАТР

7 февраля. «Мои знакомые». СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ивены М. ГОРЬКОГО Большой зал — «Влюбленные» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15. Малый зал — «Рождения свободной» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Зал кинокрючки — К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина: «Мы шли с Ильичем», «Горсть материнской земли», «Мой сын», «Визит Н. В. Подгорного в Мариони» — 10-45, 14-20, 17-55, 20-15, 21-20. Сборник мультипликационных фильмов для детей: «Лесная сказка», «Попрыгунчик», «Звездики», «Новые приключения оператора Рыбкина», «Иелти», «Лежебока» — 9-30, 11-50, 13-05, 15-25, 16-40, 19.

### «СИБИРЯК»

«Филлер» — 9-30, 22-50. «Материнская любовь» (две серии) — 11-10, 14-05, 17, 19-55. «Плюше» — 9-15, 10-30, 11-45, 13, 14-15, 15-30, 16-45. «Материнская любовь» (две серии) — 18, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ «Не самый удачный день» — 14, 15-50, 17-30, 19-10. ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Материнская любовь» (две серии) — 12, 15, 18, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТОМКАБЕЛЬ» «Пламя верности» — 17, 19, 21. ТЕЛЕВИДЕНИЕ СУББОТА, 7 февраля 17-00. Вечер, мальчики Фильмы: «Хочу бороться» и «Песня Милошана». 17-20. Эфир — кинофильм «Наши мальчишки». В мире животных. Фильм «Зимнее утро». 19-25. Мир за неделю. 19-45. Новая кинохроника. 19-53. Телевизионный клуб «Художественный самодельный». 20-35. Телевизионный фильм «Перед заходом соли». 20-45. Новости. 21-00. Художественный фильм «Коллективный фильм «Новинки нашей фильмотеки». 22-50. Репортаж и объявления. 23-00. Месквва Европы по фигурному катанию. Спортивные тинны на льду. Пять вольная прыжки и Песенки из Ленинграда. В перерывах — «Новости».

7 февраля 1970 г. Зал лектория 8 февраля 1970 г. по абонементу для ученых. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ В ПРОГРАММЕ: ПРОКОФЬЕВ — Седьмая симфония ЧАЙКОВСКИЙ — Концерт для скрипки с оркестром — Итальянское каприччио ИСПОЛНИТЕЛИ: Симфонический оркестр Томской филармонии Дирижер — лауреат Всесоюзного конкурса дирижеров Даниил ТЮНИН Директор — лауреат международных конкурсов Семён СИТНИКОВИЧ Начало — в 20 час. Билеты продаются. К300571 Заказ № 795 г. Томск, типография областного управления по печати.